

Образовательный бренд территории: 80-летие Победы в Великой Отечественной войне

«Ангелы особенного назначения»

Проект «Образовательный бренд территории», посвященный празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, направлен на создание образовательного пространства на территории школьного двора ГБОУ «Новооскольская специальная общеобразовательная школа-интернат», которое посвящено празднованию 80-летия Победы и сохранению памяти о героях СВО. В проекте объединяются идеи борьбы против фашизма, всенародная помощь фронту, стойкость и мужество наших бойцов в годы Великой Отечественной войны и СВО. Основной задачей является сохранение культурного наследия и формирование патриотического сознания среди детей и молодежи через проекты, выставки, образовательные программы и инициативы. Проект будет интересен жителям и гостям территории, подчеркнув важность памяти о подвиге героев Великой Отечественной войны и СВО. Он имеет большое значение в деле сохранения исторической памяти для будущих поколений.

Идея

Создание комплексного образовательного пространства, объединяющего различные аспекты культурной и исторической памяти о Великой Отечественной войне, героях СВО. Проведение на данной территории мероприятий Патриотической направленности.

Продукт

Сад памяти, Патриотическая площадка.

Проблема

Недостаток единого подхода к современному освещению исторической памяти о Великой Отечественной войне и СВО на уровне местных сообществ и образовательных учреждений.

Актуальность

Актуальность проекта обусловлена необходимостью сохранить память о Великой Отечественной войне и СВО для молодых поколений и создать платформу для культурного самовыражения и исторического анализа.

Цель

Создание образовательного пространства, отражающего значение 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и подвигов героев СВО, способствовать популяризации исторической памяти.

Задачи

1. Организация работы в Саду Памяти, создание Патриотической площадки .
2. Проведение мероприятий, направленных на популяризацию памяти о Великой Отечественной войне, подвигах героев СВО.
3. Создание образовательных программ с акцентом на историческое значение событий.
4. Проведение выставок, конкурсов, фестиваля способствующих привлечению аудитории.

Ресурсы

Материальные ресурсы: печатная продукция, сувениры, призы, спортивное оборудование (частично за счет средств Президентского гранта)

Временные ресурсы: 1 год на подготовку и реализацию мероприятий.

Роли в проекте

Куратор, педагог, волонтер

Целевая аудитория

Жители территории, члены семей героев СВО, ветераны, общественные организации, обучающиеся и педагогические работники ГБОУ

«Новооскольская специальная общеобразовательная школа-интернат»

Социальные партнеры: Фонд президентских грантов, Новооскольское МО БРО ОО ВОИ, Новооскольское лесничество, Редакция газеты «Вперед».

Есть на территории Новооскольской школы – интерната такое место, которое пропитано особой атмосферой патриотизма, памяти, гордости за свою Родину и её героев. На территории школы-интерната был обустроен живой памятник Новооскольцам-Героям Советского союза. Ребята высадили 15 деревьев катальпы. Каждое дерево – символ памяти и благодарности нашим землякам – Новооскольцам, 12 из них герои Советского Союза и один – полный кавалер Ордена Славы. Они защищали нашу Родину от фашизма в годы Великой Отечественной войны. Этот сад дает возможность сохранить память о героях войны живой. В буквальном смысле увековечить их подвиг не в мраморе или бронзе, а в ласкающей глаз зелени и шелесте листьев. Теперь на международной карте «Сад памяти» у нашей школы есть собственная точка высадки, а у наших воспитанников место, где можно почтить память героев.

Прошло много лет, а миру снова угрожает фашизм – кровожадный, жестокий, бесчеловечный. И снова русский мир поднялся на защиту своего народа, как это было в 1941 году.

Новооскольский городской округ – родина первого Героя России из Белгородской области, который принимал участие в СВО и погиб на территории Украины. На торжественном мероприятии «Славе – не меркнуть! Памяти - жить!», воспитанники школы – интерната узнали о герое нашего времени, нашем земляке Ананичеве Александре Михайловиче. Выполняя свой воинский долг в специальной воинской операции, майор отдал свою жизнь за правду, за Родину. Указом Президента Российской Федерации от 15 августа 2022 года Ананичеву Александру Михайловичу присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.

В память об этом славном воине, о верном сыне своей Родины ребята Новооскольской школы – интерната высадили дерево. Ведь «Сад памяти» - это не просто акция, это возможность сохранить в наших сердцах подвиг героев.

На протяжении многих лет Большими друзьями и благотворителями для воспитанников школы-интерната были командир батальона «Славянский» Лихачев Роман Александрович (поз. Большой) и старшина роты беспилотных летательных аппаратов Углов Евгений Александрович, которые героически погибли в ходе СВО, выполняя свой воинский долг. Они всегда находили возможность поздравлять ребят с праздниками, искали спонсоров. У детей остались воспоминания о том, как они организовывали праздники, дарили книги, игрушки, сладости, привозили подарки. Лихачев Роман, вместе с женой Аленой, сам много раз был гостем и участником на Новогоднем празднике. Роман и Евгений за очень короткую земную жизнь оставили добрый след. Особая связь у детей была с Лихачевым Романом. Его мама работает воспитателем в школе-интернате. В рамках проекта проведены мероприятия: 1. Высажено дерево в саду памяти в честь Лихачева Романа . 2. Дооборудована патриотическая площадка информацией о данных героях. Регулярно на данной территории проходят: 1. Уроки мужества «Славе - не меркнуть! Памяти - жить» в день гибели Лихачева Романа 26 апреля. 2. Роман Лихачева (Большой) был прекрасным спортсменом и в день его рождения 15 мая проходит культурно-спортивный фестиваль «Большой старт». 3. В школьном Музее Боевой оформлены выставки экспозиции, посвященные Роману и Евгению "Никто кроме нас", проводятся экскурсии. 4. Создан документальный короткометражный фильм " Ангел особенного назначения", который можно посмотреть в беседе на патриотической площадке.

Уникальность проекта в том, что данные мероприятия станут продолжением тех дел, которые Роман и Евгений осуществляли при жизни. Это была их инициатива и желание и мы не дадим ей угаснуть. И никто кроме нас этого не сделает. Теперь воины Роман и Евгений стали Ангелами для особенных ребят и дети верят, что они видят их и слышат и помогают, когда это необходимо и полезно.

" Войны выигрывают не генералы, войны выигрывают школьные учителя и приходские священники», - утверждал германский канцлер Отто фон Бисмарк. Великую Отечественную войну выиграл учитель. Это он в огромных городах и крохотных селеньях, в горных аулах и кишлаках учил детей не только математике, правописанию и законам физики, он учил их любить Родину, воспитывал в них будущего писателя, летчика или землепроходца. Учил помогать товарищам и любить их, быть смелым, бескорыстными. Российские учителя воспитали Романа Лихачева, Евгения Углова, которые стали Ангелами особенных ребят, Ангелами мира в борьбе с современным фашизмом. Данная инициатива направлена на патриотическое воспитание на примере жизни героев нашего времени. И никто кроме нас этого не сделает. Проект реализуется при поддержке Фонда Президентских грантов.